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Duclos elvtárs szabad
Villámként terjedt szél az 

örömhír az egész világon Páris­
iül Moszkváig, Pekingiül Buda­
pestig: Duclos elvtárs szabad! 
Kedden a vád t anács elrendelte 
Duclos elvtárs szabadonbocsátását 
és este elhagyta á börtönt.

Minden becsületes ember őszin- 
;e örömet érzeti, amikor ezt a 
bírt meghallotta. A debreceni 
Bútorgyár dolgozói szerdán már 
i'öpgyiilést tartottak és ezen fe­
jezlek ki örömüket Duclos elv- 
társ szabadonbocsátása felett. 
Egyben követelték a mé« börtön­
ben lévő hazafiak szabadon!)», 
csalását; A háromhónapos párt- 
iskola hallgatói táviratot küldtek 
az Országos Béketanácshoz, eb­
ben kifejezték örömüket és egy­
ben megfogadták, hogy erőiket 
nem kiméivé tovább harcolnak a 
békéért.

Szerte a világon mindenfelé 
osztatlan örömet keltett ez a hír, 
amely bizonyítja a francia dől. 
gozó nép s a világ békeszcreiő né­
peinek nagy erejét. Nem jószán­
tából engedte ki börtönéből a 
francia lakájkormány Duclos 
elvlársat. Amikor törvény: elun 
módon letartóztatta, az volt a 
■ólja, hogy övökké elnémítsa- a 
francia nép nagy fiát. Azt hitte, 
megrémíti a francia népet terro­
rista eszközeivel s a megrettent 
népet könnyű elhallgattam!. 
Azonban nem jól számított, a ki. 
Műdet visszafelé sült cl. Hatal­
mas tömegmozgalom került vele 
szembe. A becsületes franciák, 
kommunisták, más pártbeliek és 
pártonkívüliek. tudósok és hala-

lntte, hogy a nép megrettenve 
hallgatni tog, a hatalmas tiltako­
zó vihar közepette kénytelen volt 
szabadonbocsátani Duclos elv­
társat.

A Pinay-kormány vereséget 
szenvedett. Az elmúlt hetek eláll 
bebizonyosodott az a tény, hogy 

a az amerikai politika Franciaor­
szágban éppúgy népszerűtlen, 
mint a német politika volt. Be­
bizonyosodott, hogy a dolgozó 
nép, amikor függetlenségéről, 
igaz ügyről van szó, keresztül tud­
ja húzni az imperialisták szá­
mításait,

A harc azonban tovább folyik. 
A Pinay-kormány cs imperialista 
gazdái nem ismerik be, ltogy ve­
reséget szenvedtek. Máris azon 
törik a fejüket, hogyan tudnák 
elnémítani a Kommunista Pártot 
és a becsületes embereket. Azon­
ban a nép is résen áll. Tudják, 
hogy ma a harc hatalmas célért, 
a békéért, a francia nép függet­
lenségéért folyik az imperialis­
ták cs francia lakájaik eilen. A 
francia nép szégyent érez, hogy 
olyan ember léptei szennyezik be 
a francia földet, mint Bidgway, 
azt a földet, melyet mártírok 
vére öntözött, azt a földet, me­
lyei mindennél jobban szeret 
minden becsületes francia ha­
zafi.

A Pinay-kormány amerikai 
nyomásra még uralmon van, a 
harc nemcsak ellenük, hanem az 
imperialisták agresszív politiká­
ja ellen is folyik. Andre Süli és 
a többi francia hazafi még bör­
tönben van. De a börtön rácsait

aka-polgárok emelték fel liltako-J szét fogja feszíteni a nép
zó szavukat Duclos elvtárs és a 
bebörtönzött igaz francia haza­
fiak letartóztatása ellet;. Az ame­
rikai bérenc Pinay-kormány cse­
lekedete felháborította az egész 
francia népet, minden becsületes 
hazafit és á felháborodás vihara 
végigzúgott az egész országon. A 
francia nép megértette: azzal, 
hogy a kormány a Francia Kom­
munista Párt megsemmisítésére 
törekszik, tulajdonképpen a fran­
cia nép függetlensége ellen, a 
béke ellen tör. Ezért terjedt, nőtt 
és viharzott a felháborodás az 
egész francia földön.

A francia határokon lül a be­
csületes emberek tömegei is fel­
emelték szavukat a törvény!cumi, 
fasiszta cselekedet ellen. Szerte a 
világon mindenfelől tiltakozó 
: úvirulok özöne vitte a világ fel­
háborodott népeinek véleményét, 
moszkvai munkás, az olasz pa­
raszt, az albán dolgozó egyaránt 
tiltakozott és a világ minden re 
.zérói felzúgott a tiltakozás Le­
velek tömegei érkeztek s ezekben 
a levelekben, a sokszor gyakor­
latlan írásit sorok azt bizonyít­
ják, hogy a nemzetközi proletár, 
szolidaritás mélyen él a világ 
dolgozóiban. Nálunk az üzemek, 
íalvak, termelőszövetkezetek dol­
gozó népe írta meg tiltakozó 
üzenetéi a francia lakájkormány. 
hoz és ebben a levélben arról is 
beszél, hogy nincsen egyedül a 
francia nép, vele van az egész 
világ proletáriátusa, minden he 
csüTetes embere.

A Pinay-kormány, amely azt

A koreai műszak első eredményei 
a debreceni üzemekben

ítútovstyár

A Hajlított Bútorgyár dolgozói 
félévi tervük határidőelőtti teljesí­
tése után nagy lelkesedéssel fog.- 
tak hozzá a koreai műszakra tett 
felajánlásaik teljesítéséhez. Ezzel is 
bebizonyítják, hogy nem pihennek 
meg habáraikon, hanem tovább fo­
kozzák a verseny lendületét. Na- 
gyón szép eredményt ért el az ed­
digiek során Kovács József hajlitós 
brigádja, tagjai a normájukat 220 
százalékra teljesítették. Petruska 
Sándor csiszoló 213, Murvai And­
rás csiszoló 212, Ahnássy Rezső 
szalagfürészes 202, Loós Erzsébet 
csomagoló 199, Pintye József esz­
tergályos 181, Sárkány Ferencné 
fényező 156 százalékot teljesített.

Harisnya gyár

A Harisnyagyár dolgozói üzem­
részenként és műszakonként röp- 
gyüléseket tartottak, ahol kifeje­
zésre juttatták a. koreai nép iránti 
szeretetüket és ígéretet tettek a 
műszak sikeres teljesítésére. Már 
az első napon igen szép eredmé­
nyek születtek. A legjobb ered 
ményi a javító üzemrészig érte 
eh már ar első napon' 430 százalék 
Telt a részleg átlaga. De minden 
üzemrészben születtek kimagasló 
eredmények. A kötődében a tejelők

közül Marinka Józsefné 132. T. 
Szabó Imréné 133 százalékot telje­
sített Halász Katalin ifjúmunkás 
előző napi 119 százalékos teljesít­
ményével szemben a Koreai Mű­
szak első napján 128 százalékot 
teljesített. A ketlizők közül Mé­
száros Gyütené 127, Gara Margit 
ifjúmunkás 125 százalékot teljesí­
tett. Szárköíőknéil Hornyait István, 
né sztahanovista 163, Radácsi Olga 
ifjúmunkás 126, Engel Dávidné 
124. Benc Margit 127 százalékot 
érlelt el. A vállalat vezetősége és 
a műszakiak továbbra is biztosít­
ják a műszaki feltételeket és az 
anyagot, hogy biztos siker koro­
názza a Koreai Műszak munkáját.

pesti Dúc'.os Bányagépgyár ver­
senyfelhívásához és üzemükben is 
megszervezték a koreai műszakot, 
melynek már az első napon is meg­
látszott az eredménye. Cseresznyés 
Istvánná és Paládi Ferencné válo­
gatók 133, Tóth Gáborné és Ger­
gely Lászlóné válogatók 119, Rom­
lási István vágós 126 százalékot 
teljesített. A Kinizsi és a Petőfi 
anyagmozgató brigád 119. illetne 
115 százalékot teljesített a koreai 
műszak első napján. Sípos Jánosáé 
elvtársim 130, Csiszár Jánosné 
munkaérdemrendes sztahánovt la 
140 százalékot teljesített.

Járómű javító

A Járóműjavító Vállalatnál Wé. 
bér László eivlárs 112 százalékot 
teljesített a Koreai Műszak első 
napján. Szabó Gábor elvtárs két­
tagú brigádja 118 százalékot ért el. 
Almási Károly éh társ 110 száza­
lékra teljesítette normáját. Az 
üzem valamennyi dolgozója tovább 
harcol a Koreai Műszak sikeréé:t.

Dohánygyár

A dohánygyári dolgozók is nagy 
'lelkesedéssel csatlakoztak a búd

Tcxtilgyrir

A textilgyári dolgozók teljesít­
ménye is rakat emelkedett a Koreai 
Műszak első napján. Sok dolgozó, 
aki azelőtt nem érte el 100 száza­
lékot, ezen a napon c'érle: Szili 
Tiborné 90 százalékról 105-re, Ko­
vács Imréné 84-ről 99-re, Zöld 
Lászlóné 85-ről 100 százalékra fo­
kozta munkája termelékenységéi. 
Rákóczi Imréné 106-ról 125 re, 
Nagy István 127-ről 144 re. Szilá­
gyi Berta 126 róí 166 százalékra 
emelte teljesítményét a Koreai 
Műszak első napján.

rata, harca,
A harcban továbbra is az élen 

haladnak a francia nép legnagy­
szerűbb fiai, a kommunisták. A 
Párt adja a legjobb harcosokat, 
olyanokat, akik életüket, a sza­
badságukat sem sajnálják a nagy 
ügy érdekében. ‘A kommunisták 
már számtalanszor bebizonyltot- 

gy milyen nagy, nemes 
tettekre képesek. Már a német 
fasiszta megszállás idejében fel­
ismerte a francia nép, hogy a 
kommunisták hogyan szeretik 
hazájukat. Vérük megöntözte a 
francia földet. A kommunisták 
mellett ott haladnak ■ a francia 
dolgozók. Munkások és parasz­
tok, tudósok és anyák, fiatalok és 
idősek, ólt halad mindén becsü­
letes hazáját és népet szerelő 
francia ember. Mindnyájan to­
vább harcolnak a demokratikus, 
szabad, független Franciaorszá­
gért, a békéért.
" \i-,_ a nagy győzelem most meg 
nagyobb önbizalmai, öntudatot 
adott nekik. Még erősebbnek ér­
zik a karjukat, még jobban meg­
acélozta erejüket, akarajukat, ki­
tartásukat, lankadatlan harci­
készségüket És a francia nép 
mellett olt áll az egész világ 
minden haladó becsületes embe­
re. mindenki, aki a békéért har-

' Hatalmas és széttörhetellen 
egységben folyik a harc. A héke. 
szereiő népeket nem lehet meg­
félemlíteni s a Uominuiuslnk ve­
zetésével biztosan haladna» a győ­

zelem felé.

Büszkék vagyunk, hogy nem hiába harcoltunk
. ■% » . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .rt ti m t I I ; ív I." 1

Az Országos Béketanács levelet 
intézett Jacques Duclos elvlars- 
|)(g, a Francia Kommunista 1 art 
titkárához, a levélben többek kö­
zött a következőket írta: ,

Július 2 napjának reggeienígy 
köszöntötték egymást a magyar 
dolgozók: Duclos szabad. A sze­
mekben a győzelem öröme tény
lett és a boldog hit- szélnél is se.i L g co n , § / •
beschbcn terjedt a 1 agyar ami

Az Ön nevét Duclos elvtars

Magyarországon milliók úgy, ej­
tik ki, mint a legjobb karatét. 
Május 29-C óta a magyar Iickc- 
harcosok a francia néppé* e,s a 
bekeszerelő milliókkal küzdőitek 
az Ön szabadságáért.

Büszkék vagyunk, hogy néni 
hiába harcoltunk. Az iga^fn 
győzött, a békeszerei o inni ok 
harcos összefogása újabb diád U 
aratott. Ez a győzelem mosl meg­
sokszorozza érőinké.

jet adott, el. Felkereste Yánya 
Gáborné Virág u. 35. szám alatti 
60 éven felüli asszonytársát és be­
szélgetésük után Vány a Gáborné 
a 105 forintos nyugdijából 5 fo­
rintos bélyeget vett,

A Debrecen 2. Posta Hírlap, 
csoporttól Faragó János levele­
zőnk megírta, hogy milyen lelke­
sedéssel folyik a jegyzés. Már 
635 forintot jegyeztek.

De nemcsak ezeken a helyeken 
folyik ilyen lelkesedéssel a gyűj­

tés, hanem mindenütt. Két év 
alatt, mióta a koreai nép har­
col, eggyókovácsolódoil magyar 
és koreai dolgozó cs most a ma­
gyar dolgozók egy emberként 
segítik Korea hős népét, „Fo­
rintjainkkal. munkai elajániása. 
lukkal járulunk hozzá harcuk­
hoz, — amint az Orvosi Műszer- 
gyár dolgozói ívják, — hogy mi­
nél hamarabb kiűzhessék orszá. 
sutéból az ellenséget cs ők is 
ilyen szabadok, boldogok legye­
nek, mint mi."

A megye dolgozó népe lelkes áldozatkészséggel siet 
hős koreai testvérei segítségére

Országszerte megindult a ko­
reai gyűjtés. Minden forint dot- 
sózó népünk szemetét, mély
együttérzését fejezi ki a haza,]a- 
éií, népének f el s z a b a dí l ás aér t
harcoló hős koreai nép iránt.
Anyák, akik előtt legdrágubu kin. 
estik, gyermekeik boldog élete 
áll, meghatotlan gondolnak a ko­
reai anyák szenvedéseire. Munká­
sok akik szabad országban: épí­
tik ’boldog jövőjüket, gyűlölettel 
tekintenek az impena hstakra,
akik kegyetlenkedéseikkel, ajja= 
eszközeikkel akarják elpusztíta­
ni a szabadságáért küzdő koreai 
népet. Az imperialisták iránti 
gyűlöletből, a koreaiak iránti .w- 
tártalan szerétéiből fakad az a 
hatalmas mozgalom, amely meg­
indult az egész országban Leir- 
huiatian lelkesedéssel csatlakoz­
nak a koreaiak megsegítéséhez.

Népnevelők, békebizottsági t«- 
„ok felkeresnek minden dolgo­
zót. Beszélgetéseik során meg­
magyarázzák a dolgozóiknak a 
hős koreai nép harcának jelen­
tőségét, elmondják, hogy szemelv 
szerint mindannyian felelősek 
vagyunk értük. És a dolgozok át­
érzik ennek súlyát, érzéseikét tet­
tekben hozzák kifejezésre A I,u- 
hagvárban 561 dolgoz.) bil 1-t 
értékben jegyzett. Gvurakov.es 
Vndrásné 50 forintot,. Dada I c- 
rencné 40 forintot, ajánlott fel 
Hegedűs Anna a püspökladányi 
kislrvűlésen 100 forintot jegyzett.
Vértesen a bélyeg W százaléka 
elfogyott.

Alföldi Jánosné, Csapókért H. 
nőnevelőnek hat gyei-ineke vám 
Mikor jegyzett így nyilalkozoti.
Salán élelem a példa arra hpgyun 
emelkedik nálunk a doHjozok 
életszínvonala, kekünk, akik ilyen 
körülmények közöli élünk, nem 
szabad elfelejtkeznünk testvéré,

m Alföidiné az első nap 9 helye

Megkezdődött Hajdú-Biharban a búza aratása
Lapzártakor jelentik:
A nagy meleg gyorsan érleli a búzát és Hajdú Biharban már 

viaszércsbe fordult nagy területeken a gabona. Az aratást megkezd­
ték Hajdúnánáson, Balmazújvároson. Nádudvaron, Püspökladányban, 
Derecskén, Berettyóújfaluban és a polgári járásban több községben.

A cséplőgépek is egyre nagyobb számban kezdenek munkához. 
Csépelnek a liosszúpályl Petőfi szérűjén, Csökmőn a Kossuth cs Ha­
ladás tszcs-nél, a nádudvari Sztálin-náT

A megye területén az őszi árpa araása befejezéshez közeledik.
A jelentés adatai bizonyítják, hogy elérkezett megyénk a ke­

nyércsata döntő rohamához, Tegyük harci-politikai feladatié a szem- 
veszteségnélkülj aratást és cséplést. Figyeljék mindenütt a viasz- 
érésbe fordult búzatáblákat és haladéi: alánul kezdjék az aratást, 
hogy minél kevesebb legyen a szemveszteség. A tanácsok mozgósít­
sanak a minisztertanácsi határozatok pontos betartására, az aratás 
gyors befejezésére. _________________

A tbznlöbi duzzasztómíi 
pilléreinek betonozásával elérték 

a Tisza szintiének magasságát
A liszalüki vízlépcső ciuzzasz- 

tómüvének építésénél az alap- 
lemezek és a pilléralapok betono­
zása után jó ütemben folyik a 
pillérek felső részének betonozá­
sa. Az egyik pillér betonozásánál 
már eljutottak addig a. pontig, 
hogyha a Tisza vizét máris oda

vezetnék, ez a pillér már kiállna 
a vízből.

Megérkezett és munkába állt 
Tiszalöknél a „Torontói" úszó­
kul ró és ezzel már három kotrói 
hajó dolgozik a nagy alkotás épí­
tőiének mí&gysmtásáfi.
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Du el os elvtársat ssa hadon borsát ott á Itf, 
de a hare tovább folyik

Párizs (MTI) A vádtanácsnak 
Jacques Ducios ügyével kapcso 
lalban hozott döntése a kővet­
kezőképpen hangzik;

..Tekintve, hogy az eljárás nem 
mutatta ki, hogy" Jacques Imclos 
tevékenyen közreműködött vol­
na, vagy részese lett volna a 
május 2ii-i tüntetésnek, tekintve, 
hogy a tettenérés vádja nincs be. 
bizonyítva, tekintve, hogy a fran­
cia alkotmány a képviselők elleni 
eljárást csak a mentelmi jog fel­
függesztése után enged meg, a 
xádtifnács semmisnek mondja ki 
Jacques Ducios letartóztatásáról 
szóló intézkedést, semmisnek 
mondja ki az ellene indított el­
járást: és elrendeli szabadonbo- 
esátását,“

A vádtanácsnak
ez a határozata azt jelenti, 
hogy tettenérés nem áll lenn, a 
íeiar óztuíás törvénytelen volt 
és hogy az eljárás Jacques 

Ducios ellen megszűnt.
Amennyiben a hatóságok min­
denáron tovább akarják folytatni 
akciójukat Ducios elvtárs ellen, 
úgy újabb eljárást kellene indi- 
tániok és kérniük kellene a 
nemzetgyűléstől Jacques Ducios 
mentelmi jogának felfüggesztő-

A vádlanács döntése jobbolda­
li körökben hatalmas megdöbbe­
nést keltett, A belügyminiszter 
azonnal összehívta a miniszté­
rium Osztályfőnökeit és értekez­
letet tartott velük, Ezután hosz- 
szas megbeszélést l'o'ytalott az 
igazságügyminiszemT — jelenti 
a szerda reggeli sajtó.

A nemzetgyűlés folyosóin 
képviselők nagy izgalommal tár. 
gyaiták az eseményt és általában 
megállapították:

a 111, köztársaság idején ilyen 
bírósági döntés a bel és igaz- 
ságitgyminiszter lemondását 
vonla volna önműködően maga 

Után.

, A nemzetgyűlés éjjeli üléséi 
Madelaine Marzin konmumisla 
képviselő ünnepélyesen lehelyez 
te Jacques Ducios képviselő mell- 
szalagját Ducios padjára. (A 
francia képviselők ünnepélyes 
alkalmakkor nemzetis ziníí mell- 
szalagot hordanak. MTI szei'k.)
A kommunista képviselők feláll­
va hosszasan éltették Jacques 
Duclost, a francia Kommunista 
Dórt titkárát. A kommunista kép­
viselők azonnal kérték a nem­
zetgyűlés elnökségétől, hogy 
házszabályok értelmében élhesse­
nek Ducios szavazati jogával. .V 
nemzetgyűlés elnöksége azonnal 
megadta erre az engedélyt.

Morc Gifferri radikális képvi 
selő, a nemzetközi hírű jogász a 
döntéssel kapcsolatban emlékez­
tetett arra, hogy a vádlanács el. 
nőké egyike volt azon ritka bí 
ráknak, akik megtagadták, hogy 
hűségesköt tegyenek Pálamnak,

• Párizs legkülönbözőbb pontjain 
Jacpues Ducios Szabadonbo. 
csáfásátiak híre valóságos 
örömünnepségekre adott al­

kalmat.
Párizs XVIII. kerületébe a hír 
egy kommunista választási gyű­
lés alatt érkezett meg, amelyen 
Gaston Auguet. a Francia Kom 
munista Párt Központi Bizottság 
Kának tagja, a párt képviselője­
löltje beszélt. Beszéde közben 
félbeszakította őt André Marty 
aki abban a pilla:: óban értesült‘a 
hírről. Maiqv MuHasta a hall­
gatóság előtt n vndtrnács dön­
tésének szövegét. A tömeg hatal­
mas éljenző be töri iv: hossza­
san éltette Ducios; ás clánekelle 
az International.
Efeinne Fajon vezércikke

a „rHumanité"-ben
Az „Humanité” szerdai vezér, 

cikkében Éteienne Fajon, a Fran­
cia Kommunista Párt Politikai 
Bizottságának tagja hangsúlyoz 
za:

A vádtanács nem Jacques Duc­
ios egészségi állapotára alapozta 
a döntését, hanem a Ducios die 
ni eljárást Ítélte cl. Ducios sza- 
bddonbocsútása az egész világon 
énási visszhangra talál majd,'

Ez valóságos pofont jelent 
azoknak a miniszterkéknek, 
akik a törvények semmibeve. 
lésével parancsot adtak ki a 
Kommunista Párt titkára elleni 

eljárásra.
Személyükön keresztül ez a dön­
tés az őket irányító idegen gaz­
dákat érinti.

Fajon ezután üdvözli azt a 
sokszázezer nem kommunista 
franciát, akik az elmúlt betekben 
felemelték szavukat a terrorista 
intézkedések ellen, majd ezeket 
ívja:

A terror elleni harcnak azon­
ban még koránt sincs vége. 
Andre Stil még börtönben van: 
Henri Martin fegyházban síny­
lődik s más becsületes franciákat 
ugyancsak fogvaUrtanak, vagy 
eljárás folyik ellenük.

Jacques Ducios szabadoaboesá. 
tása hatalmas akadályt jelent a 
fasizmus, a nyomor és a háború 
útján, A dolgozóknak, az egész 
népnek egyre jobban szélesítenie 
kell egységét és még jobban meg 
kell szilárdítani éberségét.

A Béke Világtanács a német kérdés 
békés megoldásáról tárgyal Berlinben

Elénk forgalom a Volga-Don csatornán
Moszkva. A Volga-Don csatornán mind élénkebbé válik a forgalom 

jelenti a „Pravda” tudósítója. A két nagy folyó egyesülése óta 
sok hajó haladt végig a csatornán különböző anyagokkal megrakva. 
A Volgáról fa és cement érkezik g rosztovi terület ipari üzemei 
számára, a Donról pedig műtrágyával, Szénnel és más rakomány 
nyal telt hajók mennek a Volgára. A csatornán keresztül szállítottak 
cl több nagyteljesítményű föld-szivattyút is amelyek már befejezték 
n munkát a Cimljanszki vjzievőmö építésénél.

Most a Sztálingrádi és Kujbisevi vízierőmű építéséhez irányítják 
a földszivattyuUat.

A Volga-Don csatorna mentén a különböző hidrotechnikai beren­
dezések utolsó díszítési munkálatait végzik. A zsilipek tornyain dom­
borműveket, szoborcsoportokat helyeznek el. Sok helyütt már eltá­
volították az állványokat. ÜZeinbehelyCztéU a két hatalmas világító 
tornyot js a csatorna Don felölj bejáratánál.

S brazil Ép Mozik Hciieson látogatása ellen
Montevideo. A brazil nép felhá­

borodással fogadta a hírt, hogy 
Acheson, az Egyesült Államok kül­
ügyminisztere rövides, n Rió De 
Janciróba utazik

A „Popular” című lap szerkesz­
tő-: égi cikkében leleplezi az Egye­
sült Államok Acheson vezette 
külügyminisztériumának rabló po­
litikáját és felszólítja a brazil né­
pet: tiltakozzék a pestisminiszter

érkezése ellen. A brazil népnek — 
írja a lap — ki keli fejezni felhá­
borodását Acheson imperialista po. 
Etikája felett. „Acheson men,j ha­
za! Bt Braziljában a hazafiak nem 
kérnek a Wall Síréi uralmából” — 
írja a ..Popular”,

Mangeira kalap gyár dolgozói til­
takozásuk jeléül eltemettek egy 
Achesont jelképező bábut.

Berlin (MTI) A Béke Világta­
nács Joliol-Curic professzor meg­
nyitóbeszédé után megkezdte az 
ülésszak napirendjén szereplő 
pontok tárgyalását. Az ülésszak 
napirendjének első pontjához, 
amely a japán és német kérdés 
békés megoldásával foglalkozik, 
elsőnek Nagy-Brinumia képvise­
lője Gordon Schaffer, az ismert 
közíró szólt hozzá.

Schaffer hangsúlyozta, hogy 
a nyugati politikusok nyíltan 
követelik a nyugatnémet had­

sereg megszervezését.
Hitler egykori tábornokai leple­
zetlenül hangoztatják, hogy há­
borút készítenek elő a Német 
Demokratikus Köztársaság és a 
keleteurópai országok ellen. Há­
borúról vagy békéről, életről 
vagy halálról van tehát szó.

A Béke Világlanáesnrtk —foly­
tatta Schaffer — állást keli fog­
lalnia a német kérdés békés 
megoldására irányuló szovjet ja­
vaslatok mellett és támogatnia 
kell a német nép igazságos köve­
teléseit, Európa és Ázsia békéjét 
csak úgy biztosíthatjuk — mon­
dotta a" továbbiakban, — ha si

telte: szereljék fel a nyugatné­
met zsoldoscsapatokat bakté- 
rimnfegyverekkel.

Edit Hőreth-Menge asszony ez­
után a következőket mondotta:

Adenauer és klikkje el vau 
szánva arra. hogy Bidgvvay tábor 
nők koreai módszereit alkalmaz­
za Németországban. Ny ugat-Né­
metország lakossága azonban épp 
úgy, mint a Német Demokratikus 
Köztársaság és minden más or­
szág népe békéi kíván. Nyugat- 
Németország dolgozói hatalmas 
sztrájkokkal és tüntetésekkel til­
takoztak és tiltakoznak Bonn há. 
borús politikája ellen. Egyre erő­
teljesebb a béke-népszavazási 
mozgalom, Nvugat-Németország- 
ban eddig több mint millió em­
ber szavazott az-újra felfegyver­
zés ellen.

Nyuga (-Németország lakossá­
gának túlnyomó többsége a 
bonni különszerződés elvetését 
és az össznemet békeszerződés 

megkötését kívánja.
A békeszerelő német nép most 
nagy várakozással tekint a Béke 
Világtanács ülésszakán hozandó 
fontos határozatok felé —kerül felszámolni a Japánban és súlyozta'HőretEMert»^asszony^^

Ny liga (-Németországban lévő há­
borús tűzfészkeket.

Ezután hangsúlyozta: a béka 
megvédésére van reális lehetőség 
Az előttünk álló feladatok nagy 
erélyl, odaadást és áldozatkész­
séget követelnek. Tudjuk, hogy 

vi emberiség túlnyomó több­
sége a mi oldalunkon van. A 
békefront mérhetetlenül erős és 
szemünk láttára növekszik. Az 
a kötelességünk, hogy ezeket a 
hatalmas erőket mozgósítsuk. 
Ezután IIöveth-Menge asszony, 

a müncheni városi tanács volt 
szociáldemokrata tagja, a nyu­
gat németországi béke mozgalom 
képviselője szólalt fel. Leleplezte, 
hogy Adenauer az Egyesült Ál­
lamok és Nagybvitannia kormá­
nyához intézek levelében köve.

Ezután liouilei' abbé 
beszédei, majd Stefan 
llevmlin ismert német 
iáit fel.

mondott 
Gernkub 
író szó

Ujab!) korrunciós botrány 
az Egyesült Államokban

A „Daily Express' newyorki je­
lentése szerint újabb súlyos kor­
rupciós botrány pattant ki az 
Egyesült Államok pénzügyminisz­
tériumában, A pénzügyminiszté­
rium raktárában őrzött nagymeny- 
nyiségű kábítószert, amelyet ká- 
bitószercsempészektől koboztak e|, 
a pénzügyminisztérium néhány 
tisztviselője ellopta és óriási ha­
szonnal ismét eladta a csempész- 
bandáknak.

DlSz-szervezeteink a párt segítségével eredményes munkát végeztek 
a fiatalok marxista-leninista nevelésében

Pártunk, Rákosi e'.vtárs nagy | 
figyelmet fordít az ifjúsági szövet­
ség lenini-sztálini küldetésének 
betöltésére, a dolgozó fiatalok 
kommunista nevelésére, Ez a sze­
rető gond .skodás mutatkozik meg 
a Politika' Bizoilság 1951 május 
17-iki határozatában, amely ki­
mondja: „Pártbizottságaink nyújt­
sanak segítséget a DISZ-uek, első­
sorban jóik ép zeit propagandisták 
kiválogatásával, hogy tagsága leg­
alább 30 százalékát szervezett ok­
tatásban részesítse,

AZ 1951—52-E5 OKTATÁSI ÉV­
BEN kapta meg először a DISZ 
azt a feladatot, hogy tagságúnak 
30 százalékát vonja be szervezett 
oktatásba. E feladat végrehajtását 
a párt állandó segítsége nélkül 
nem tudta volna megoldani, A 
Megyei Pártbizottság rendszeres 
segítséget adott a DISZ bizottsá­
goknak az oktatási év megindulá­
sakor a tervezésben, olyan propa­
gandista szeminárium-vezetőket, 
propagandistákat adott át, akik 
szívügyüknek tekintették az ifjúság 
nevelését. Az oktatási év folytnál! a 
Megyei Pártbizottság, járási bízott. 
sagok és falusi pártszervezetek ?J- 
lenőrzik a DISZ különböző oktatási 
tormáin a tanulást. A pártbizottsá. 
gok beszámoltatták a DISZ bizott­
ságokat az oktatási munkáról. A 
Megye] Pártbizottság javasolja, 
hogy a legjobb propagandisták 
tartsanak tapasztalatcserét. E ja- 

mcat alapján januárban megbe­
szélésre hívták össze a 20 legjobb 
propagandistát, altkor a DISZ‘Me­
gyei Bizottság gyakorlatilag győ­
ződött nug arról, hogy e tapaszta- 
'atcserék milyen hasznosak s hogy 
ezek a megbeszélések nemcsak 
szükségesek a propagandisták rc- 
sz.cr.Q., ll.aí1.sm a megjelenést el is 
variak tőlük. A DISZ megyein- 
zotiság ezt a módszert tovább- 
fejlesz.ette és a tavaszi mezőgaz. 
wsagi munkák idejéig valamennyi

járásban hasonló tapasztalatcseré­
ket szervezett, A Megyei Pártbi­
zottság biztosította, hogy a Párt­
oktatás Házában a D1SZ-M, B. a 
városi és üzemi propagandistáinak 
havonta előadást tarthasson a nem­
zetközi kérdésekről és időszerű 
feladatokról.

A DISZ MEGYEB1ZOTTSAG si­
keresen hajtotta végre a Megyei 
Pártbizottságnak azt a javaslatát, 
hogy azokon a helyeken, ahol le­
morzsolódás tapasztalható, ott 
szervezeti intézkedéseken túl első­
sorban azt biztosítsák, hogy meg­
felelő propagandisták kerüljenek a 
politikai körök élére. A DISZ 
nem megfelelő propagandistákat 
folyamatosan olyanokkal vá io.t 
fel, ald-k biztosították a politikai 
iskola színvonalának emelkedését és 
ezzel az ifjúság fokozottabb ér 
deklűdésél a tanulás iránt, A DISZ 
szervezetek a párt segítségével 
több fiatal tanítót — DISZ tagot 
kértek meg politikai kör vezeté­

sére. Ennek eredménye, hogy eb 
ben az évben a 297 DlSZ-propa- 
gandista között 44 fiatal pedagó­
gus végzett propaganda-munkát, 
köztük olyanok, mint Szűcs József 
kőrösszegapáti pedagógus, akinek 
a politikai körén állandóan 24 en 
vettek részt, Rétvári István pedig 
a hosszúpályi Petőfi tsz. politikai 
körét vezette eredményesen. Sá- 
ráfidon Lengyel Mihály és Berek- 
böszörményben Vad Etelka vezeti 
eredményesen a DISZ politikai 
kört,

A DISZ OKTATÁSHOZ átadott 
propagandisták jól megálltak a 
helyüket. Eleinte megmutatkozott 
Ugyan e púrtmimkának a lebecsül- 
lese, azonban később megszerették 
az ifjúság nevelését és többen 
kérték, hogy jövő évben is ezt a 
feladatot kapják a párttól, a nagv- 
'é‘ai járásban a párt által a DÍSZ 
politikai kör vezetésével megbí­

zott Király elvtárs rendszeresen 
foglalkozik a propagandistákkal 
ellenőrzi munkájukat. A DISZ po 
liti'kai propagandistáit üzemi látó 
gatásra, tszcs.be vitte eí. hogy 
gyakorlatban ismerkedhessenek 
meg a tanuláshoz kapcsolódó kér­
désekkel, Király etvtárs nyáron is 
foglalkozik- a propagandistákkal 
Előkészíti őket a jövő oktatási év 
feladatainak elvégzésére.

A PART SEGÍTSÉGE a DISZ 
oktatásban megnyilvánul abban is 
hogy kiváltképp a debreceni 
járásban — a pártbizottságok tag­
jai kiszállásaik alkalmával mindig 
érdeklődtek a DISZ oktatás iránt 
is. Hajdúnánáson a párt titka, 
elvlárs egyénileg is töBbizben be­
szélgetett a liatatokkal, a propa­
gandistákkal. A berettyóújfalui, 
nagylétai járásban megtartott DISZ 
vizsgákon a pártszervezetek kép 
viseltették magukat. Megdicsértek 
a legjobb hallgatókat, bírálták , 
gyengéket.

Vámospércsen a vizsgát a terű 
feti DISZ szervezet szépen fel­
díszíted termében tartották meg, 
ahol felolvastak a talusi pártveze- 
lőség dísztáviratát. Nagy örömmel 
fogadták a fiatalok, niert meggyő­
ződlek arról, hogy munkájukban a 
párt segíti őket. a vizsgán megfo­
gadták. hogy jövőre még odaadób- 
ban, szorgalmasabban tanulnak.

A FENTI TAPASZTALATOK
azt mutatják, imgy a párt tapasz­
talatainak, módszereinek a DISZ 
számára való átadása a párt ál­
landó Segítsége döntő' emelője leit 
a DiSZ-ben folyó politikai nevelő- 
munkának. A DISZ bizottságok 
lelkesen tanultak a párttól s a 
pártszervezetek legtöbb helyen 
megadták a fiataloknak a segítsé­
get. Ahol ez a segítség hiányzóit, 
ok nem volt hibanélküli a munka 
A püspökladányi járási pártbi­
zottság Gáfamvölgyi István elvtár.

Ísat, mint propagandista szeminá­
riumvezetőt átadta a DISZ-nek, A 
J. B. agitációs és propaganda osz­
ló lya azonban egyszer sem kérte 
számon Garamvülgyi elvtárs párt- 
munkáját a így fordulhatott elő. 
hogy Garamvölgyi elvtárs egyezer 
sem jött be a DISZ megVcbizOtt- 
ságra a propaganda szeminárium­
vezetők megbeszélésére. Egész év­
ben nem tudta továbbadni a DISZ 
megyebizottsága áltat kidolgozott 
jó módszereket.

A DISZ megyebizottságát az új 
oktatási év végén még nagyobb 
feladatok elé állítja. Az elmúlt év 
tapasztalataira támaszkodva a DISZ 
megyebizotfcság már elkészítette 
tervezetét az 1952—53 as évre. A 
tervezet szerint 7 Sztálin-körrel, 
43 DISZ politikai iskolával és 27 
DISZ politikai körrel indítanak 
több iskolát, mint a múlt évben A

•f?fiele.1ó‘iet az állami gazdaságban 
:evo DISZ és tszcs-ben folyó okta­
tásra irányítják. A DISZ propagan­
disták kiválogatását már a vizsgák 
idején megkezdte a DISZ megye- 
bizottság. A propagandisták kivá- 
.ugatásánál nagy gondot fordítanak 
ana, hogy az oktatók zömében 
párttagok legyenek. Olyan elviér- 
sak akik már rendelkeznek a 
parlrnimka tapasztalataival, akik az 
üzemekben, a mezőgazdaság szo- 
ciahs'a szektoraiban példamuta- 
t0im. do,goznak, Nagyobb számban 
vonjak be az idén a propaganda, 
munkába a műszaki értelmiség é« 
pedagógus fiatalok legjobbjait.

Pártbizottságaink', falusi párt­
vezetőségeink feladata, hogy még 
nagyobb segítséget adjanak' a DISZ 
sze-i vezetéknek a jövő ok la táti év 
etokészí léséhez, szer ‘gzéséhez, 
iiogy a jövő évben az ifjúság még’ 

tömege kapcsolódhassonszélesebb 
be a politikai oktatásba 
fiatal sajátíthassa ti 
lenini eszméket.

s- még több 
a marxi

1952 JULIUS 3

S/>i
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Az egyenletes 
legalapvetőbb
anyagok és seJ
d,;,' és folyamat? 
ez a feltétel híj 
gában véve cl 
gátakat akassztl 
inelés elé. \ Jó 
lat kocsiosztály 
leiü az anyagid 
előfordul, hogj 
hiáiiv ukadálx d 
munkáját, hol I 
zó méretű átnn 
varok, szegecsé 
rény- és alvazíj 
ját.' ;

Nincsen
így nem is ej 

gött“ a termeld 
fők és dolgozói 
naszkodtak, hol 
máskor meg a-f 
kában kcresgi| 
anyagokat — 
jelent. Hz a he 
nap is feiinál 
t 'jakban öt ni 
méretű csapszej 
dolgozók, hoioi 
mindennapi I 
szükséges a csal 
kisebb méretű,1 
a kenyér. Csati 
szerűen nem bl 
szeges csavart j 
képzelhetetlcn 
len felszerelni.j 
t okkal félszer j 
szék, lámpatán^ 
kengyelek fc" 
nélkül megöli

Séta az
De mit csinál 

ebben az esetbe 
hely területé rój 
kávásak köz.öti 
ron szanaszét I 
kívüli alkatrcsj 
rés valami ailJ 
öt milliméterei 
vas huzalt, ml 
„fabrikálhat”, 
csapszeg lesz, 
hogy milyen 
jelent, A rugótl 
ítilágyitja, maj| 
boija, s végül 
t élményeknek 
Ez sok esetbenj 
csak ezután f< 
a munkához, ti 
pen a feladnia 
dűli csapszeg, 
méteres szege cl 
mindennapi kéj 
óla nincs a lj 
mii a legsúlyíj 
szeget keresnil 
indul álnak naj

Amire 4 
Vezetéséi 

a figl
Azt a türhet| 

pedig megsinx 
utolsó sorban 
gőzök, azért, ni 
napos tervet ti 
nap elején neil 
vezetőség azzal 
a terv teljesíti 
nap közepe fej 
munkára Mi ij
rohammunka, j
dolgozók a hói 
sár napján állal 
hétköznapokon 
ben négy órali 
az üzemben .. I 
jából, lia a vJ 
vezné meg a ij 
nyelné meg a| 
anyagokat, hol 
hónapon át föl 
kor mindez nel 

Horváth Mail 
ponti Vezetéséi 
között ezeket f 
ó váz tatásokkal!
.......ncmlörődl
■1 túlórázlafál 
munkások pí/nl 
legdurvább ml 
!gazaalók nemi 
rendszeres srJ 
nem egyéb, n|
n ÍzaJJ/zÍí/7» vr
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‘1 kérdés 
Berlinben
fel a uyugatné* 

íjatokat bukté.

enge asszony ez. 
kel mondotta: 
ílikkje el van 
X Bidgway tábor 
szereit alkalmaz. 
9nn. Nvugat-Nér 
ága azonban épp 

Jet Demokratikus 
uhuién más or- 
kiván. Nyugat- 

gozúi hatalmas 
■ tünetesekkel (il. 
tvzmtk Bonn liá. 
ellen. Egyre erő- 
vke-népszav.uási 
;at-Némctország. 

Mint il millió un- 
.újra íclíegyver.

(rszüg lakos.'fi­
ll ó többsége a 
fzödés elvetését 

békeszerződés 
ft kívánja, 
intet nép most 

fi! tekint a Béke 
.zakón hozandó 
ok felé -- hang. 
firmáé asszony 
r abbé. mondott 
Stefan Gertikul« 

lilémet iró szó-

k os botrány 
Vamokban

Iss' newyorki je- 
Babb súlyos l;or- 
fsattant ki az 

pénzügy minisz- 
Jpénziigyminbzté- 
Éii-zötl nagymeny- 
rrt, amelyet ká- 
Iktől koboztak ej, 
|térí u in néhány 

és óriási ha­
lta a csempész.

beztek

íandista szeminá- 
|a a DISZ-nek, A 

propaganda osz- 
i'.-zer sem kérte 
jgyi elvtárs párt­
ifordulhatott elő, 

elvtárs egyszer 
|S/ megycbizoít- 
tda szeminárium- 
lésére. Egész év- 
Ivábbadtii a DÍSZ 
|i Bal kidolgozott

lizottságát az új 
h még nagyobb 
a. Az elmúlt év 
aszkodva a DISZ 

|már elkészítette 
-53 as évre. A 

Sztálin-kötrel. 
iskolával és 27 

lürre! Indítanak 
la múlt évben. A 
Imi gazdaságban 
■'ben folyó okla- 
IDISZ propagan. 
|t már a vizsgák 
1 DISZ megye- 
Jtgandisták ki vő - 
londot fordítanak 
»tatók zömében 
jt. 0,'yan elviár- 

rvndeikeznek a 
jlataóval, akik az 

lőgazdaság szo- 
j>rn példamuta- 
pgyobb számban 

a propaganda, 
értelmiség és 

legjobbjait.

J". falusi páct- 
laui. hogy niég 
Múljanak a DÍSZ 
|jrő oktati'fj év

szervezéséhez,
az if júság még' 

[kapcsolódhasson 
fisba - még több 

‘1 a marxi

fon m«gJ végre a Járóműjavító Vállalat 
kocsiosztályán az örökös túlóráztatás és a hónapvém

„rohammunka64
Harcoljunk oiioilen szem gabonáért

Az egyenletes termelés egyik 
le “alapvetőbb követelménye aj! 
mfvugok cs segédanyagok állan- 
,j,V és folyamatos biztosítása. Ha 
,y a feltétel hiányzik, ez egyma­
gában véve elegendő ahhoz, hogy 
gátakat akasszon a tervszerű lev. 
melés elé. A Járóműjavitó Válla­
lat kocsiosztályában nem inai ke­
iéül az anyaghiány. Már évek óla 
előfordul, ‘ hogy liol facsavar, 
hiánv akadályozta a bognárok 
munkáját, hol pedig a különbö­
ző méretű ólmenős és egyéb csa­
varok. szegecsek gátolták a szék. 
fény. és alváziakatosok munká­
ját."

Nincsen csapszeg
Jgy nem is csoda, hogy „döcö­

gött“ a termelés. A brigádveze- 
jok és dolgozók állandóan pa­
naszkodtak, hogy most ez nincs, 
máskor meg az hiányzik. Az ócs­
kában keresgélni a szükséges 
anyagokat —• ez időveszteséget 
jelent, Hz a helyzet még a mai 
nap is fennál a kocsiosztályon. 
Vjabban öt milliméteren aluli 
méretű csapszeget nem kapnak a 
dolgozók, holott a lakatosok min. 
mindennapi munkájához úgy 
szükséges a csapszeg, különösen a 
kisebb méretű, mint embernek 
I kenyér, Csapszeg nélkül egy­
szerűen nem boldogulnak. Csap­
szeges csavart csapszeg nélkül el­
képzelhetetlen és megengedheted- 
lan felszerelni. Az ilyen csává­
tokkal felszerelt kocsialkatré­
szek, iámpatómok hátsó és oldal- 
kengyelek felszerelése csapszeg 
nélkül megengedhetetlen.

Séta az anyag utón
De mit csinálhat a szakmunkás 

ebben az esetben? Kimegy a mű­
hely területéről és kutat az ócs­
kavasak között vagy az udva­
ron szanaszét heverő használaton 
kívüli alkatrészek közölt és ke­
res valami alkalmas rugó, vagy 
öt milliméteren aluli acél vagy 
vas huzalt, melyből csapszeget 
„fabrikálhat". Amig a rugóból 
rsapszeg lesz, mondani sem kell, 
hogy milyen sok időveszteséget 
jelent. A rugót előbb a lakatos 
kilágyítja, majd méretre dara­
bolja, s végül megadja a köve­
telményeknek megfelelő formai. 
Hz sok esetben órákat igényel és 
csak ezután foghat hozzá ahhoz 
a munkához, mely tulajdonkép­
pen a feladata, öt milliméteren 
iluli csapszeg, valamint 10 milli­
méteres szegecs, mely ugyancsak 
mindennapi kellék, mar hónapok 
óla nincs a kocsiosztályon. Es 
mi a legsúlyosabb, hogy csap- 
szeget keresni sokszáz lakatos 
indul útnak naponta.

biztonsagára, a pihenésre vonal- 
kozo elemi jogainak semmibe vé. 
tele;' Horváth elvtársnak ez a 
megállapítása nem kis mérték­
ben vonatkozik a Járóműjavitó 
vezetőségére,

Áz üzem és az osztály­
vezető feladata

Lépéseket már lettek a kocsi­
osztályon az egyenletes termelés 
megvalósítása érdekében. Ezek 
közé tartozik a szalagszeréi ter­
melés bevezetése, mely hozzáse­
gíti a dolgozókat és a lársosztá. 
ivókat (rugókovácsműhely, esz­
tergaműhely stb.,.,) is ‘ ahhoz, 
hogy határidőre elvégezzék a 
munkát. Ugyancsak segítséget 
nyújt a cserejavító műhely kibű.
vitásé és a futójavítón felállított dig.

csereraktár. Segítség a termelés 
egyenletessé tételére az is, hogy 
most, elsejétől kezdve megvaló­
sították a tíznapos dekád érté­
kelést, és terv szerinti termelést.

A Járóműjavitó Vállalat, főleg 
a kocsiosztály vezetőségének az 
legyen a feladata, hogy ragasz., 
kodva Horváth elvtárs beszédé­
hez, szüntessék meg a hóvégi 
hajrá munkát, valósítsák meg 
üzemükben az. egyenletes, terv­
szerű termelést, szüntessék meg 
egyszer és mindenkorrá a mun­
kások túlságos igénybevételét, 
túlóráztatását. Erre minden le 
hetőseg meg van és ha éz me: 
valósul, a kocsiosztályt még na­
gyobb dicsőség illeti meg az iize. 
mek közötti elsőségért, mint ed

IS balmazújvárosi Vörös Csillag tsz 
alkalmazza a szedet agrotechnikát

Még februárban történt: a bal 
mazújvárosi Vörös Csillag tsz 
tagsága közgyűlést, tartott, hogy 
megbeszéljék az 1952-es év ter­
melési feladatait és az üzemter­
vet. Ezen a gyűlésen nem egy 
tag felvetette, hogy hogyan le­

hetne többet termelni, mint 
múlt évben, hogyan emelkedhet 
ne még jobban a jövedelem. Nem 
sokat töprengtek: szovjet terme­
lési módszereket kell alkalmaz­
nunk — mondották — és az ered­
ménye nem marad el.

Nyolcszáz mázsával tolsh tengeri

nap
ve

Amire a Központi 
Vezetőség hívta fel 

a figyelmet
Azt a tűrhetetlen hiányosságot 

pedig megsínyli a terv és nem 
ii.oisó sorban megsinylik a dol­
gozók, azért, mert a tervet, a hó­
napos tervet teljesíteni ked ilo- 
ip elején nem sokat törődik a 
-zetőség azzal, hogy hogyan all 

a terv teljesítése, majd csak hó­
nap közepe felé kapcsolnak ra a 
munkára Mi ez? Néni más, mint 
rohammunka, hónapvégi hajra. A 
dolgozók a hónap két utolsó va­
sárnapján állandóan túlóráznak 
hétköznapokon is kettő, sok eset 
ben négy órahosszat ,,oraznak 
az üzemben ... a vezetőség hibá­
jából. Ha a vezetőség úgy szer­
vezné meg a munkát és úgy igé­
nyelné meg a szükséges _ segéd­
anyagokat, hogy az ellátás egész 
hónapon át folyamatos lenne, ak­
kor mindez'nem fordulhatna eto.

Horváth Márton elvtárs, a Köz­
ponti Vezetőség ülésén a tobci 
között ezeket mondotta a túl­
óráztatásokkal kapcsolatban.
.......nemtörődömség mutallcoziK
•I túlóráztatások területűi. ■ 
munkások pihenési jogúnak eggt . 
legdurvább megsértése, ha az 
•ifazgatók nem biztosítják a heti 

aszeres szabadnapot Mindé* 
egyéb, mini a dolgozóknak
kiflii* v r/’J' -/í/l/’SJ'v1- n umnlza

— Az elmúlt évben 30 hold ku­
koricát vetettünk négyzetesen és 
10 mázsás termést takarítottunk 
be erl’ől a földről, míg a hosszá­
ban vetett kukoricatábláról csak 
20.5 mázsát — mondta Juhász 
b'erencné, a tsz agvonómusa, A 
közgyűlésen már a másodvetés- 
sel is foglalkoztak. Elhatározták, 
hogy 100 holdon vetnek másod­
növényt. Az elmúlt évben az ara­
tás-elhúzódása miatt bizony a 
másodvetést csak augusztus ele­
jén telték a földbe, amikor a 
föld már elvesztette nedvességéi 
és így bizony a másodvetés csak 
arra volt jó," hogy a marhák le­
gelhessék le.

Az idén halvan hold kukori­
cát vetettek négyzetesen a Vörös 
Csillag tsz-ben. 30 hold heterúzis 
tengerit termelnek. A 33 hold ta- 
vasz-árpát is szovjet módszer 
szerint négyzetesen vetetlek. 
Gyönyörű mind a két növény, 
öröm ránézni. Mit jelent ez a />0 
hold négyzetesen veteti kukorica 
a tsznok? A számítás szerint 
mintegy 800 mázsával többter­
mést mintha csak hosszában ve­
tették volna, Ebből a 800 mazsa 
kukoricából hús, zsír lesz, A tsz 
mintegy 110 sertést tud meghiz- 
lului belőle. Ha minden lag kö­
zölt kiosztanák ezt a kukoricát, 
akkor minden tagra annyi jutna, 
hogy egy sertés hízna meg be­
lőle. . , , ,A tavaszi-árpa is —számítás s-t- 
rint — 10 mázsát ad ebben az 
évben, vagyis egy mázsával töb­
bel, mint az elmúlt esztendőben 
ami azt jelenti, hogy a szovjet, 
módszer alkalmazásával 33 má­
zsával több tavaszi árpájuk lesz. 

il Ott van azonban a tsz-ben a nap­
raforgó is, amelynél pótbepor­
zást alkalmaznak. Jo 

a zsával többet fizet 
ed

par 
ez is,

ma
mint

Idig.

A tavasszal úgy határoztak, 
hogy csak 100 holdon vetnek má­
sodnövényt. Szaporodott azon­
ban az állatállomány és Így több 
takarmány kell, ezért 280 holdon 
vetnek most másodnövényt. Ebből 
70 holdon 100 napos kukoricát, 
melynek vetőmagjáról már gon­
doskodtak is, a többin pedig kö­
lest, muhart és silóiakarmányt 
termelnek. Ebből a másodvetés, 
bőt fedezik takarmányszükségle­
tüket, 1000 köbméter silót készí­
tenek belőle. A számítás szerint, 
ha mindén hold másodvetésű 
kukorica csak 10 mázsát fog ad­
ni, ami pedig biztosan meg lesz, 
altkor 700 mázsa kukoricához jut 
a tsz. Ebből mintegy 90 sertést 
lehet meghizlalni. De mit jelent 
ez "Király Sándornak, Szarvas 
Imrének és a többi tagnak? A 
másod-vetésű kukoricából is hal­
hat és fél mázsa jut egy tagra.

nagyobb jövedelem
Ebben az évben 28.000 forintot 

költött a tsz kukoricára mert a 
múlt évben nem termelt elegei. 
I-la az elmúlt évben idejében vet­
nek másodnövényt, 80 vagy 100 
napos kukoricát, akkor most nem 
kellett volna 28.000 forintot ki­
adni kukoricára, ez az összeg a 
tagoknak maradt volna. Béres 
Ferencnek, Pokrócz Dánielnek és 
a többinek. Tanult a muH évi hi­
bából a szövetkezet. Elhatároz- 
tűk, hogy most a kaszával egy­
szerre kezdi meg a két traktor a 
szántást: nem engedik kiszárad­
ni a földet Az őszi-árpa aratasat 
már befejezték és másodvetési 
tervüket is megvalósítják, mert 
az őszi árpa tarlóján is jár mar 
a traktor, hasltja a földet a ma. 
sodvetés alá.

renc
nem

Mindnyájunknak 
körültekintőbben kell bírálni

A június SS-í Néplapban hriUkít 
gyakoroltam, Rács Janos ás « 
János, az Wfenntartó Validtól In- 
dolgozója felé, hogy Vétenek a műn 
ka fegyelem ellen, nacz János e i 
társ felé bírálatomat továbbra ,s 
fenntartom, mlndadu míg »«VW* 
javulás nem következik be e 
magatartásában, néni Jaws -
felé telt megállapításomat, azonban 
most visszavonom, mert a hetve­
nen nem győződtem meg a boat, 
valóságáról. Visszavonom ««'. '
meri nem akarom, hogy emiatt i 
lyásolva legyen munkájában.

A bírálatot, ami egyik legel

fegyvere előrehaladásunknak, .csak
mindig körültekintően, megfelelő el­
lenőrzés után lehet gyakorolni, 
kívánja tölünk Pártunk érdeke, vala 
mint egymáshoz való viszonyunk ib.

KÖVESDJ JANOS 
Debreceni Járórúüjavltó 

személyzeti felelőse.

ma dSLUTÄN 1 -8 ÓRÁIG tet-Je. 
dű Időben u Városi Tanáértíazm Hu- 
dale Anna x'írost tanácsiak tart foga­
dóórát, melyen a város lakossága el­
sősorban közérdekű Javaslatait, ke 
1-elmelt előterjesztheti.

Hajdú-Biharban az árpa ara­
tásánál elértük a 80 százalékot, 
gyorsan érik a kalász, sietni kell, 
itt az érlelő forróság és ha el­
szalaszt juk az legkedvezőbb idői, 
megindul a szempergés. Vegyék 
ezt tekintetbe Ujléta környékén 
és meg több helyén a megyének, 
ahol kényeimeskednek és nem 
használnak ki minden percet az 
árpatermés gyors aratására.

A nagy melegben a búza is érik 
a kasza " alá. Nádudvar, Derecs­
ke, Püspökladány, Berettyóújfa­
lu és Polgár már jelentette, hogy 
megkezdődött az aratás, A ku- 
nyércsatn döntő rohamának le­
hat itt az ideje, A megyében 
szerte igen kedvező a búza érése, 
a kalászok jó termést Ígérnek. A 
inegve dolgozó parasztsága előli 
itt á feladat: gyorsan és idejé­
ben a lehető legkevesebb szem­
veszteséggel végezni az aratás 
nagy munkáját.

A minisztertanácsi határozat 
nagy segítséget ad dolgozó pa­
rasztságunknak ahhoz, hogy mi 
nél több búzát tudjon betakar! 
tani, minél kevesebb legyen _ a 
szempergés. A határozat előírja 
hogy a búzát viaszérésben kel! 
aratni és olyan ütemben végezni, 
hogy az aratás megkezdésétől 
számított 8 napra 1 befejezzék. 
Ugyanígy kell végezni nyolc nap 
alatt a rozs aratásával is.

A tanácsok számára tehát 
legloniosabb feladat most az, 
hogy pontosan tartsák és tartás 
sák"be az aratásról, betakarítás­
ról, cséplésről szóló párt- és kor­
mányhatározatokat. Az aratógé­
pek és kombájnok jelentősen se­
gítik Hajdú-Biharban az aratás 
munkáját, több gépünk van, mint 
tavaly volt, de ez, nem jelenti azt, 
hogy elhanyagoljuk a kézi kaszá­
lást," A megye termelőszövetke 
zetei és Icrmelöesoportjai nagy 
gépi segítségei kapnak az ara 
tűshöz, de szükséges, éppen t 
szemveszteség elleni harc sikert, 
érdekében, hogy a teljes kéz 
munkaerőt is igénybe vegyék 
Mozgósítsák az asszonyokat, fia 
tatokat is az aratás döntő nap 
jaira. Minden óra, sokat számít 
Emlékezzenek vissza a tavaly 
aratásra, súlyos veszteséget oko 
zott a szempergés, az aratás el 
húzódása jó né hány csoportunk­
nak.

Az idén nem szabad előfordul 
nia semmi lazaságnak, teljes 
munkafegyelemmel ' a tagság 
munkaerejének teljes lalbaveté 
sével harcoljanak azért, hogy mi 
nél kevesebb gabona maradjon: 
tarlón és minél több kerüljön 
zsákokba.

Hogyan harcoljunk eredménye­
sen a szempergés ellen? Elsősor­
ban azzal, hogy a miniszterta­
nács állal megállapított időpont­
ban tehát viaszérésben kezdjük 
az aratást. Ehhez az szükséges, 
hogy jó legyen a figyelőszolgatat 
a községekben, a termelőszövet­
kezeteknél. Naponta figyeljék a 
búzatáblákat, hol fordult már 
viaszérésbe a búza és ahol ez 
megtörtént, olt azonnal suhogjon 
a kasza, ne várjanak arra, inig 
az egész dűlő, az egész tábla be- 
érik. A talaj nedvessége, külön­
bözősége folytán nem egyszerre 
érik be a-búza. erre nem szabad 
várni, ahol viaszérésben van, oil 
azonnal meg kell kezdeni a; ara. 
tust,

A búza a viaszérés után negye­
dik napra a teljes érésbe fordul 
és akkor már kezdődik a szem­
pergés, ha napokig várnak a kár 
egyre nagyobb lesz és eléri az o; 
százalékot", a túlérésnél u 10 szá­
zalékot. Versenvt kelt tehát 1 ül­
ni az idővel, elébe vágni, nehogy 
a kései, munka nyomán tarlóra 
peregjen a szem. A nádudvari 
Vörös Csillag tsz aratúbrigádjai 
jól készülnek a szempergés elle­
ni csatára. Nem engedik .át :i 
tarlónak ‘búzájukat, harcolnak 
minden szemért,

A l'ekele-brigád vállalta, hogy 
a saját területén két nappal ha­
marabb araija búzáját, mint azi 
a minisztertanácsi határozat elő­
írja.

szemveszteség elleni küzde­
lemre a megye járásait a bihar. 
keresztesi járás hívta ki. Ezt a 
versenyfelhívást magáévá vette a 
nagylétai járás dolgozó paraszt­
sága is és vállalta, hogy hat nap 
alatt fejezi be az avatást és a 
esépléssel augusztus. 10-re végez. 
Az aratás jó minőségben és 
gyors ütemben való végzése ér­
dekében a nagylétai járásban a 
diilűf elei-ősök naponta adnak je. 
lcnt.é-st a tanácsnak a búza éré­
séről és ahol már eljött az ara­
tás ideje, olt kezdik is a mun­
kát. Nem veszítenek egy percet 
sem, — így kerül több gabona a 
zsákba,

.1 szcnweszleségnélküli araids- 
hoz hozzátartozik az is, hogy a 
kévéket a;onnal és gondosan ke­
resztekbe rakják. A tarlót fel­
gereblyézzék és a ka páré kot ősz. 
szegyüjisék. Harcolunk minden 
szem gabonáért, ez a harc meg­
követeli, hogy a: elmaradt kalá­
szokat is összeszedjük, gyerme­
kek, úttörők feladata legyen ez, 
sok-sok mázsa gabonát mentünk 
meg ezzel is á kárbaveszéslul,

A szemveszteség által okozha­
tó kár nagyságát, jól láthatjuk a 
következő példán, Hajdú-Bihiiv- 
bun kiíratásra kerül 187.500 hold- 
nyi terület. Abban az esetben is, 
ha csak 7 mázsás átlagtermést 
számítunk, öt százalékos szem- 
pergésnél már a- tarlón marad 
tiá.623 mázsa gabona. Ez azt je- 
jeienli, hogy 056 vagon gaboná­
val kevesebb kerül a raktárak­
ba, a termelők kamráiba. Ebből 
a gabonamennyiségből hónapo. 
lkon át tudná kenyérrel ellátni a 
debreceni kenyérgyár a város 
dolgozóit. Hatalmas mennyiség 
ez. és megtakarítható, ha gondo­
san, idejében végzi mindenki ez 
aratást, használ saját magának, 
de használ az egész népgazda­
ságnak.

Gondoljon erre minden tszcs 
tag, minden egyéni termelő cs 
harcoljon jól szervezett munká­
val a szemvcszteségnélküli ara­
tásért.

Falusi pártszervezeteinknek 
egyik legfontosabb feladata most, 
hogy a kenyércsaáa döntő nap­
jaiban minden figyelmüket az 
aratásra, cséplésre fordítsák. El­
lenőrizzék a tanácsok munkáját 
és adjanak gyors segítséget, ahol 
arra szükség van. Gondosan 
ügyeljenek arra is, hogy az el­
lenség ne tudjon kárt okozni. A 
tanácsok éberen figyeljék a ku­
li lkokat, büntessék súlyosan, hu 
nem az előírásoknak megfelelően 
végzik munkájukat, ha szabotál­
ják az aratást.

A megye több helyéről érkez­
nek már jelentések a kulákok 
aratási szabotálúsairól. Húzódoz­
nak a munkától, tarlóra engedik 
peregni a szemet, így okoznak 
kárt a dolgozó népnek, A konyá­
éi tanács már megtette a felje­
lentést az aratást szabotáló Vas 
Lajos 26 holdas kulák ellen. Kis­
marján G. Nagy Károlyt jelentet­
ték fel. Az aratás politikai, har­
ci feladat is, ezt nem szabad 
szem elől téveszteni és ahol laza­
ság, ébertclenség üti fel a fejét: 
oil kárt okoz az ellenség.

Az aratás munkája azonban 
csak akkor válik teljes -mérték­
ben ötéves tervünk sikerének 
előmozdítójává, ha a jó minőség­
ben végzett aratás párosul a 
gyors beadással. Teljesítse min­
denki egyenesen a cséplőgéptől 
állampolgári kötelességét és « 
tanácsok haladéktalanul emeljék 
fel azoknak „ beadását cs szab­
ják ki a kártérítést, akik a csáp- 
léstől számílott 48 órán belül nem 
teljesítik a beadást. Álljon min­
denki előtt példának a halmaz- 
újvárosi Lenin tsz tagsága. Ked­
den reggel kezdtek csépléshez és 
délelőtt 9-kor már befordult a 
gabonás zsákokkal rakott teher­
autó az átvevőhely kapuján. Igv 
mutálták a példát,: első az fül in­
nia 1 szembeni kötelesség ú iji..cl- 
tcsc.
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Jó munkál végeznek a nők a dubai-pusztai 
Uj Barázdában

OLIMPIÁI HÍREK

Jó termőföldje van az új Ba­
rázda tszcs-nek a Sebes ■ Körös 
mentén. De ez még nem elegen­
dő a jó terméshez, az csak ak­
ti or érhető el, ha a szükséges jó 
munkát is megkapja a lüld. 
A műit évben sok nehézsé­
ge volt a vezetőségnek a munka­
erő biztosításával. Elmaradt a 
csoport a növényápolással, az 
aratással s ez nagyon meglátszott 
a tagok jövedelmén is. Ebből 
okulva az idén már jó előre gon­
doskodtak róla, hogy idejében és 
jól el tudjanak végezni minden 
munkát. Etat mutatott ehhez a 
term előszó vetkezetek megerősíté­
séről szóló minisztertanácsi ha­
tározat. Ennek nyomán indultak 
harcba a csoport legjobb tagjai.

HOGYAN BIZTOSÍTOTTÁK 
A MUNKAERŐT

Kora tavasszal, még alig vé­
gezték el a vetést, Bácsi János 
elnök csoportértekezleten napi­
rendre tűzte a munkaerő kérdé­
sét. Két mód van erre, mondta 
az elnök: a gépek jobb kihaszná­
lása és a családtagok bevonása. 
Ezt mondja a rendelet is, lfatá- 
I uzatot hozlak, meg is valósítot­
ták, Dobra Istvánná munkacsapat 
vezető, — akinek kis gyermeke 
van — járt élen a példamutatás­
ban, ö és Seprényi Erzsébet 
pár [.csoportvezető elbeszélgettek 
az asszonyokkal, aminek az lett 
az eredménye, hogy ma már 
mindenki részt kér a munkából.

A 15 éves Papp Irma valóság­
gal harcolt érte, hogy neki is 
annyi területet adjanak, mint az 
idősebbeknek. Ki is telt magáért, 
májusban Ü7 munkaegységet 
szel zeit. Bariba Jánosné 05 éves, 
de versenyben dolgozik a fiata­
lokkal. 3u munkaegységet kapott 
egy hónap alatt. Seprényi Erzsé­
betnek, ki a politikai oktatásból 
is legjobban kivette részét, már 
eddig több, mint 120 munkaegy­
sége van. ,

A NAPOKBAN MEGKEZDIK 
AZ ARATÁST

Itt van nagy szükség a gépál­
lomás segítségére. Az eredeti

terv szerint a gépállomás egy 
aratógépel ad a tszcs-nek, de a 
vezetők úgy állapodtak meg, 
hogy a kalászosok 95 százalékát 
géppel aratják le a iszcs-ben. 
Azért kell több gépi munkát al­
kalmazni az aratásban, mert a 
,'JO hold gyapotot sem akarják el­
hanyagolni és mivel növényápoló 
géppel még nincs kellően felsze­
relve a gépállomás, olt segít a 
Uzcs-nek. ahol tud. A cscplést 
Hrcdjuk-féle módszerrel végzik, 
a Iszcs ad hozzá munkaerőt.

A tagok nem tűrik maguk kö­
zött a munkafegyelem lazttókat. 
Aki akadályozza a terv teljesíté­
séi, a legszigorúbban felelősségre 
vonják. Így bírálták meg \ aradi 
Jánosnál, aki egy Ízben kezdett 
elmaradozni a munkából. Mivel a 
figyelmeztetés nem használt cso- 
portértekezletcn követelték, hogy 
vonjanak le munkaegységet Yá. 
rádióétól. Az intézőbizottság 
azonban úgy látta, hogy javult a 
Yáradiné munkához való viszo­
nya és nem vont le tőle munka­
egységet. A szorgalmas Iszcs-asz. 
szonyok azonban nem érték be 
ezzeí, bírálták az intézőbizottsá­
got is és követelték, hogy hajtsa 
végre a csoportértekezlet hatá­
rozatát, mire, 1c is vontak egy 
munkaegységet Yáradiné tói,

A dohai-puszíai Uj Barázda 
tagjai megtanulták, hogy a na­
gyobb jövedelmet, a gondtala­
nabb életet csak a saját jó mun­
kájukon keresztül érhetik el és 
ezen a téren nagy feladat hárul 
a nőkre is. Az Uj Barázda asszo­
nyai büszkék rá, hogy az ő mun­
kájuk is nélkülözhetetlen és fon­
tos, A nagyobb kötelesség több 
joggal ruházza fel őket, beleszól­
nak a vezetésbe és érvényesítik 
jogaikat. Öntudatuk egyre nő, 
úgy dolgoznak, hogy a férfiakat 
is lehagyják a munkában. Ennek 
köszönhető, hogy szépek a növé­
nyek a csoport földjén, régen el­
végezték a harmadik kapálást is, 
most új rohamra indulnak a 
szem veszteségmentes aratás. - 
csépi és biztosításáért. Harcuk 

.biztos győzelemmel fog végződni.

Vasárnap került sor a Helyiipari és Városgazdasági 
Dolgozók Szakszervezete első megyei 

küldöttközgyűlésére
Vasárnap délelőtt 9 órakor ült ősz. 

sze a Szakszervezetek Megyei' Taná­
csa székhazának kistanácstermében 
a Helyiipari és Városgazdasági dol­
gozók első megyei küldöttközgyű­
lése.

A beszámolóban Horváth Sándor 
elvtárs, az Sz, M. T. elnöke beszelt 
az újonnan alakuló szakszervezet je­
lentőségéről és feladatairól. A Helyi- 
ipari és Városgazdasági dolgozók 
szakszervezetének az lesz a siadata 
— mondotta a többi között Horváth 
elvtárs —- hogy segítse a dolgozók 
munkáját, segítsék az egyenletes ter­
melés megvalósítását, gondoskodjék
a dolgozók versenymozgalmának fej­

lesztéséről. Állandóan tartsa szem- 
előlt a hulladék felhasználást és a 
gazdaságos, takarékos termelés elvét

A szakszervezet v -zöldsége bírálja 
meg a rosszul dolgozó városi és me­
gyei tanácshoz tartozó üzemek mun­
káját. Azokat az Üzemeket azonban, 
melyek eleget tesznek szocialista kö­
telezettségeiknek dicsérje meg, annál 
is inkább, mert 5 éves tervünk meg­
valósításában nagy jelentősége van a 
helyi iparnak — mondotta Horváth 
elv társ.

A beszámoló után hozzászólások 
következtek, majd megválasztották 
a küldőiteket az országos küldött­
közgyűlésre.

Az illetékesek figyelmébe
A következő levelet kaptuk:
•Yéplap Szerkesztőségének!
Üzemünkből mi is jegyeztet­

tünk fát és szenet. Lén arról érte. 
sílellek bennünket, Iwgg a tüze­
lőnk egy részét 2-án és ve. 
hetjük ál reggel 7-től délután 2 
óráig. Üzemünkben számos olyan 
dolgozó van, akinek nincs olyan 
hozzátartozója, ki ebben az idő. 
ben ráérne a tüzelőanyagot ki­
váltani, mi pedig munkaidőnk- 
ben nem mehetünk. Nekem sen­
ki hozzátartozóin nincs Teljesen 
magános özvegy vagyok. Sok dől.

Az ,,El4télt jalii" története nap- 
iáinkban játszódik Nyugat-Németor­
szágban. A film alapgondolata agy 
újsághíren alapszik: ,,A nyugat- 
németországi. szántóföldekén nmeri'-ui 
repülőtér építését vették tervbe 

A forgatókönyv művészi mélység. 
gél építi fel a drámai konfliktust. 
BarenweAler fala lakói aratási ün­
nepségükön értesülnek a kormány 
és az ama lkai megszálló pamacs- 
rscksái/ intézkedéséről: a Sálul ki kell 
ürítem. A dolgozók sztrájkkal, tűn 
telessel, harcolnak az amerikaink ni 
háborúi előkészítő terve u'.l"v Ha
talmas bekemagmozdútásuk figyeli

Megyei Pártbizottság közleménye;
Értesítjük a felsőfokú politikai gaz­

daságtan hallgatóit, hogy pénteken 
délelőtt 9 órakor zárókonferenciat
tartunk, a konferencia helye a Me­
gyei Pártbizottság.
\ arosi Pártbizottság közleménye:

Középkáder oktatás politikai gaz­
daságtan szakán tanuló elvtársak ré­
szére a vizsgakérdések megérkezte i 
Átvehetők a Városi Pártbizottság ok­
tatási osztályán.

Szombaton délután 2 órakor a szó­
kért helyen a középkádaroktatás 
Bolsevik Párt történeti szakán ta­
nuló elvtársak részére összefoglaló 
vizsgák lesznek.

Szombaton délután a szokott idő­
ben és helyeken a középkáderokta- 
tás politikai gazdaságtan konzultá­
ciós tanköröket táviunk. Tankövve­
zetői előkészítő nem lesz.

A Pártoktatás Háza hírei
„A politikai gazdaságtan összefog­

laló vizsga néhány kérdései“ címen 
ma délután 7 órakor a Pártok'atas 
Házában előadás lesz, a káderoktatás 
pol. gazd. szakon tanuló elvtársak 
részére- Az előadást Bevnáth László 
elvtárs a M. E. I. pol. gazd- szakcso­
port vezetője tartja. Ez az előadás 
nagy segítséget fog adni a mostani 
vizsgákra való készülés során felme­
rülő problémák tisztázásához az elv- 
társaknak.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök 
estig: kevés íe’hő, száraz idő. Mér­
sékelt délnyugati, nyugati szél. A 
meleg lovább tart.

A LENIN KULTURPARK! SZA­
BADTÉRI SZÍNPADON a július 3-ra 
hirdetett ..Repülj fecském“ előadás 
technikai okokból elmarad. A meg­
váltott jegyeket az Idegenforgalmi 
Hivatal visszafizeti.

Mozik műsora
BEKE: fél 5. fél 7. fél 0 órakor: 

Néma brigád csehszlovák film.
VÍG: fél 5. fél 7, fél 9 órakor: Az 

elítélt falu. Uj német film,
METEOR: fél 4, fél 6, fél 3 órakor: 

Az elitéit falu.
HÍRADÓ: 4, fi. 8 órakor: Egyszerű 

választás. Bolgár ritmusok, Ö1 éves 
tervhiradó, Gavrilov ének. és tánc- 
együttes. az előadások folytatólago­
san is megtekinthetők.

KERT: Este 8 órakor: Utolsó pus­
kalövés. Csehszlovák film.

NÉPNEVELŐ L: Este léi 8 órakor 
a szabadságtelepi partszervezetben: 
Nyugati övezet.

NÉPNEVELŐ II: Este fél 8 órakor: 
boldogkerti pártszervezetben: Sivata­
gi 13-ak.

Színházi műsor
Dohányon vett kapitány előadásai 

a szabadtéri színpadon: szombaton 
este bérletszünet, vasárnap este Pus. 
kin. Blaha, Madách. Ady, Petőfi bér­
letek. Kezdete 8 órakor, vége fél 12 
órakor.

A Demokratikus Ifjúsági Világszö­
vetség a XVI. Olimpiai Játékok al­
kalmából felhívást adott ki. ..Fiatal 
ifjak és lányok! A sportra feltétlenül 
szüksége van az ifjúságnak és ezéi t 
elsősorban békére van szükség. Köve 
teljétek nemzeti sportküldöttségeitek 
lől. hogy a XV. Olimpiai Játékok a 
népek közötti béke és barátság 
ügyét szolgálják“ — hangzik többek 
között a felhívás.

*

Japán 33 úszót indít az olimpián. 
A versenyzők között van Fuvuhashi- 
az 1500 méteres gyorsúszás világre­
kordere is.

*
Hollandia vízilabda csapata Ams­

terdamban 7:1 arányban győzött Bel­
gium ellen. _

A helsinki Olimpiai Játékok július 
19-i megnyitóünnepségére már mind 
a 70 000 belépőjegy elkelt.

A brazil olimpai labdarúgó csapat 
valamennyi tagja 19 éven aluli. A 
brazilok jó szereplést várnak az 
együttestől, amely legutóbb DéL- 
Amerika amatőr labdarúgóbajnoksá­
gát is megnyerte. Labdarúgáson kí­
vül még a következő sportágakban 
indulnak brazilok: ökölvívás, kosár­
labda, lovaglás, vívás, tízpróba, cél- 
lövés súlyemelés, evezés, kajak. A 
brazilok július 12-én érkeznek a finn 
fővárosba. A küldöttség megbízást, 
kapott sporthatóságoktól, hogy az 
olimpiát megelőző kongresszuson 
Brazília számára kérjék az ‘960. évi 
olimpia megrendezés! jogát. A bra­
zilok a kongresszuson javasolni fog­
ják a röplabdának az olimpiák' mű­
sorába való felvételét.

Alfred Schwarzmann, a kiváló né­
met tornász, aki Berlinben 1936-ban 
megnyerte az összetett egyéni olim­
piai bajnokságot az idei válogatóver. 
senyeken is jó formát mutatott s tag. 
ja volt a nyugat-német olimpiai he­
reinek. Schwavzmann azonban még­
sem lesz ott Helsinkiben, mert meg­
betegedett s hónapokig pihennie 
kell.

*
Az olimpiára készülő nyugat­

német labdarúgó válogatott vasárnap 
Kidben Svájc ifjúsági válogatottja 
ellen mérkőzött. A találkozót 3:2 
arányban a svájci csapat nyerte 
meg.

Kalapcsvetésben 59-44! A nyugat­
német atléták legutóbbi válogatóvei, 
senyén Storch 59.44 m-t dobott kala­
páccsal, ami az Idei legjobb ered­
mény a világon. Ezen a versenyen

Az idei olimpia minden idők i*;g. 
nagyobb olimpiájának Ígérkezik. Ezt 
mutatja az is. hogy ezen az olimpián 
indul a legtöbb versenyző s az elője­
lekből ítélve több számban igen jó 
eredmények várhatók. Az 1893-ban 
megtartott első újkori Olimpiai Játé­
kok óta az alábbiakban alakult az 
egyes olimpiákon a résztvevő nem­
zetek és versenyzők száma Az első 
szám a résztvevő nemzetek száma, 
míg a zárójelben lévő szám a ver­
senyzők létszámát jelenti. — 16CG, 
Athén; 13 (229). 1900 Párizs: 19 (0)51,
1904. St. Louis: 10 (49n), 190G, Athén: 
22 (901). 1908, London: 22 (2062). 1912, 
Stockholm. 28 (2541), 1020, Antwerpen 
29 (2506), 1924, Párizs: 44 (3052), 102S>
Amsterdam: 46 (3115). 1932, Los An­
geles: 38 (1792), 1.9.76. Le,Un. 51 (5469)• 
194S. London: 59 (nflG). 1952, Helsinki: 
70 (8500). ____________

UJ VILÁGCSÚCS!
Ukrajna 3x800 méteres női váltója 

július l-én a Hruscsov.stadionban új 
világcsúcseredményt futott. Az új 
világcsúcs G perc 38-4 mp.

A ÖSSZEVONT MEGYEI VÍZI­
LABDÁBA JNOKSÁG ÁLLASA 

1-Egri Fáklya II- 3 2 1 — 41: 5 5
2. Mislc. Bástya 3 2 1 — 27: S 5
3. D. Honvéd 2 2     25: 6 4
4. Egri Petőfi 2 1 1 — 18: 6 3
5. Hajdúszoboszló 3 1 — 2 8:23 2
6. Diósgyőri Vasas 2—1 l 9:U 1
7- Nyíregyháza 2 -------  2 3:30 —
0. D. Lokomotív 3----------2.41 —

A VÖRÖS METEOR SE 
területi elnöksége most értékelte a 
sportfejlesztési terv első félévi ered­
ményeit. A fejlesztési terv szerint a 
Vörös Meteornak 190 főt kell lep ró. 
báztatni. A jelentkezők száma meg­
haladja a 350-et- július 1-ig már 52 íö 
tett teljes, 127 fő pedig részleges 
próbát. Tíz sportköre van a terület­
nek ezek versenyben állnak. A ver­
senyzászlót most a Rövidárunagyke­
reskedelmi Vállalat nyerte. A jó 
sportmunkát kifejtő vállalat mellett 
vannak azonban olyan vállalatok 
ahol nem sokba veszik a sportot és 
a kullogok közé kerültek. Ilyenek: 
Vendéglátó Vállalat. Közraktár, Me­
zőké r, Textilnagy kereskedelmi, Élel- 
miszerkisker. Vállalat.

A rádió műsorából
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RADIO. 5: Falurádió. — 
5.30: Hírek, 5.45—8.30: Reggeli zenés 
műsor, közben: 6.45: A Szabad Nép 
mai vezércikke, kb. 7-40: Naptár, — 
7.45: Levelezőink jelentik. 8.30: Mű­
sorzárás. 11.30: Előadás, 12: Hírek. 
12 30: Hangi.. 13.15: Bartók-miivek, 
.14: Időjárásjelentés, 1411: Gyermek - 
újság műsora, 34.50: Hangi., 15.30: 
Gyalogolni jó. 16: Hangú, 16.30: Elő­
adás. 16.45: Hanglemezek, 17: Külpo­
litikai kérdésekre válaszolunk, 17-15: 
Ifjúság hangja, 17 35: Jó munkáért 
szép muzsikát, 18: A Néphadsereg 
Híradója, 19: Egy falu — egy nóta, 
20: Hangos Újság, 20.40: A begyűjté­
si verseny hírei, 20 45: Pique Dame, 
közben 21.55: Hírek, 22.20: Az opera- 
közvetítés folytatása.

PETÖFI-RÁDIÖ. 6: Hangi.. 6 45: Jó 
reggelt gyerekek! 7: Hanglemezek, 
7.35: Hangi., 8.30: Előadás, 8-40: Hangi, 
9.20: A sas fia. 9.40: Hangi. 10: Hírek, 
10,10: Romantikus muzsika. 10.40:

Hangi., 10.50: Népi zene. 11-30: Mű­
sorzárás, 15: Úttörő-mikrofonnal az 
országban, 15.20: Hangi., 15-40: Fiata­
lok zenei újságja. 16.10; Szórakoztató 
zene. 16.40: Előadás, 17: Orosz zene­
kari muzsika. 17 30: Hírek. 17.40: A 
falurádió, 17.55: Kamarazene, 18.40: 
Szív küldi szívnek szívesen, 19: Az 
ötéves terv nyomában, 1915: Sport­
negyedóra, 19.30: Tánczene. 22: Len­
gyelhangverseny. 22.27: Vonósnégyes-

NÉPLAP
4 Magyar Dolgozók Pártja Hajdó- 
Bíharmcgyei Pártbizottságának lopin.

Felelős szerkesziő: 
kapusi ísrzsebkt 

Felelős kiadó:
BARCZJ GYULA 

Szerkesztősig:
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky.u, i.

. Teleíon: <2.64. es 43.40.
Levelezési rovat telefonja: 31,in. 

Kiadóhivatal: Vöröshaclsercg útja l* 
Alföldi Nvnmrts-telephely

gozn nőtársam, akinek a férje és 
minden felnőtt hozzátartozója 
dolgozik, emiatt nem tudja idő­
ben biztosítani magának az egyéb, 
keni, igen fontos tüzelőanyagot, 

/Ur« kérem a Néplap szerire'; 
tőségét, hogy járjon ci ebben , 
ügyben illetékeseknél, hogy 1 

csak y óráig, hanem legalább c 
te ti óráig lehessen kiváltani 
tüzelőanyagot.

Üzv. Szolnoki Gyűld né 
Alföldi Nyomda.

A kéréssel egyetértünk. Szerk.

Az „Elítélt falu" című német film a Víg és Meteor 
mozik műsorán

meztetés az imperialisták számára, 
J'á°orus terveik a dolgozók 

millióinak egységes békeakaratába 
útköznek.

A falu és város összefogásának, „ 
nemet, nép bekeharcának hősi eposza 
váni,JtÜ!n' “,?eíy bemutatja, hogyan 

,a v(ílo>a. a német nép a nagy
éstarLZT : "A béke fennmarad Sh nÓal ' ha “ «epek kezükbe ve. 
szik a béke ügyet és mindvégig ki­
tartanak mellette." 1

A tanulságos, békeharcra mozgó- 
siló filmet július 3-tól veiiti a Via 
és Meteor mozi.

IRODAI íróasztalok, iker 
ablak eladó, Kálvin tér ö- 
udvarban balra.

MAGÁNOS asszony be­
teg ápolást vállal. Dobozi­
éi. 15.

ZOMÁNCOZOTT 25 lite­
res fazék, ágy eladó, Ná­
dor u. 10.

EGY 3-H lámpás szuper 
rádió eladó, Marx Károly 
u 90.

EBÉDLŐASZTAL, szé­
kek. ruhaszekrény, ke­
mény fa ágy beiét matrac­
cal eladó. Csap u. 43.

ELADÓ egy 4x6 méteres 
vízmentes szurkos ponyva, 
Hajó utca 4.

HÁLÓ. hcncser, előszoba 
fal, konyhakredenc, ágy, 
asztal, toilet eladó, Hatvan 
u. 27-, pince balra.

OLCSÓ BÉRŰ kisszoba, 
konyt'.iás lakásomat nagyob 
bal elcserélném, Török Bá 
lint u. 17. Vácziék.

NŐI irha-bunda, férfi öl­
töny, asztalok eladók, 
Csokonai u. 28.

DIÓ háló, két konyha­
asztal eladó, Vámos, Rá­
kóczi u. 4.

ELADÓ két keményfa 
■ ágy. éjjeliszekrény, tolilot- 
szekrény, székek, Nyíl u. 
99. sz.

EGY jókarban lévő fehér 
mély gyermekkocsi eladó. 
Varga u. 20., hatodik ajtó.

EGY zománcozott tűz­
hely, egy ágy eladó, Nyíl 
ii. 22. .]

KÉT vagy hárem gyer­
mek na pali gondozását el­
vállalom. Csapókért, Kini­
zsi u. 29,

DOLGOZÖNÜT albérlet­
be felveszek. Vígkedvű M. 
u. 40.

FEHÉR sportkocsi, nik- 
keles eladó, Kálmán utca 
1., Szotyori.telep.

HÁROMAJTŐS faragott 
könyvszekrény eladó, Di­
mitrov u. 4. Érdeklődni 
4—5 Gál.

BENZINMOTORT, vagy 
aggregátort vásárolna az 
Arany Bika szálloda. Aján 
latokat ármegjelöléssel kér 
jük címünkre beküldeni.

ÁH
A DEBRECENI -Épületja. 

vító és Karbantartó Álla­
mi Vállalat alkalmaz azon­
nali belépésre kőműves, 
ács és tetőfedő szakmun­
kásokat. valamint segéd- 
n i un k ásókat. J elen t k ez és 
helyben, Teleki u. 57. szám 
alatt. AH

ELCSERÉLEM Csepeli 
szoba, hallos, összkomfor­
tos lakásomat debreceni 
lakásért. Érdeklődni: Deb­
recen, Ba.jcsy-Zsilinszky u. 
10. Echsteinnél,

VENTILLÁTOR. gázre­
zsó eladó, Csap u. 36.

NÉMET nyelvoktatás 
gyermekeknek. felnőtt ek- 
nk okleveles tanerőnél 
Batthyány u. 16, kereszt- 
épület.

JORKSIR keresztezett 
koca süldő eladó, Sinay 
Miklós utca 13.

NAGYMÉRETŰ asztal­
tűzhely eladó, Szepességi- 
U 29. f. 1.

HOMOK KERT Szabó 
Kálmán u. 65. bekerített 
telek eladó, barna homok.

ELCSERÉLEM kétszoba 
konyha speizos lakásom 
egyszoba konyha speizos- 
ru, Pesti u. 55., lehet keit 
is.

GYA KOR LŐTT gépkocsi- 
vezetőnő személykocsira cl. 
menne' jú ii us 15 -re. Win tér 
Izabella. Teleki u. 64.

ELCSERÉLNÉM egyszo. 
ba konyha, speizos jószág- 
lartásos lakásom (Vágó­
iadnál) a város belterüle­
tén. Érdeklődni a Szabad­
ságtelepi Fodrász Szövet­
kezetben.

SINGER süllyesztés női 
varrógép eladó, Simonffy- 
u. 59.

ELADÓ különböző női 
ruhák, női kabátok, cipők, 
kárpitozott székek, jég­
szekrény, tizedes mérleg, 
nikkel karnis, nagy láda- 
egy fotel, három löszőr- 
m ad rác. két nag3- szek­
rény, fürdőszobába való 
vízmelegítő kályha Nyom­
tató u. fi.

ELADÓ keményfa háló, 
csillár, víztartály, Szappa­
nos u. 22.

HASZNÁLT fakerítés el 
acló. MÁV Colónja, XXL 
épület l. aljó,

EGY nagy ikerablak cá 
lö méter kútcső eladó, 
Puzdra u. 10.. Homokkert.

ELADÓ új modern kony­
haberendezés,. Dimitrov 
(volt Miklós u.) 18.

KÉZIKÖTŐGÉPET ke­
resek megvételre, Szappa­
nos u. 19.

CSERTÉGLA eladó, Gá­
lám utca Villamos meg­
álló.

ELADÓ keményfa író­
asztal és egy zongoraszék. 
Bercsényi u, 29.

ASZTAL hokedli eladó, 
Kölcsey u. 10.

VENTILLÁTOROK. por­
szívók, kerékpár, varrógép 
alkatrészek, deszka anyag, 
ablakok. Soltésznál. Kál­
vin, tér 2.

GERENDÁK építkezés­
hez. nagy asztal tűzhely, 
szeltek, asztal eladó, Kos­
suth u. 57.

RÖKAMIÉ tiszta jó álla­
potban eladó, Nyúlás utca 
15 sz.

ELADÓ egy vllágoszöld 
lakkcsiszolt kombinált re- 
kamié, Csapó u. 52. Ti

EGY no kg-os sertés el 
adó. Somogyi-Bacsó u 2<|.

epüi.stgebendak és
aolak van eladó, Wesselé­
nyi ii. 31-

ÍRÓASZTAL kisméretű, 
cbedlöki'cdcnc és asztal, ál 
-ofogas, mangorlógép el­
adó. Nagy Antal Révész 
tér kettő, emeleten.

SZÉP nyulak ketreccel 
!f:vüu is eladók, Marx 
Karoly utca 36. sz. (Csil­
lag. a.) (

Aratást vállalok és lépa 
munkát. Bodi Ugyanott, 
marokszetiést vállalok, 
Csáti u. 46.

Eladó választott anya­
koca és asztaltíhfiely 'Rá­
kóczi u 33.

MODERN rökamié és fé­
nyezem teleháló eladó, 
Molnárnő, Vörösliads>'ren 
ut.la 77.

ÍRÓDAT Írógép eladó, 
Dimitrov u. 29.

IX. ÉVFOLYAM

A kínai nép j 
kimagasló ; q 
nyekkel ünnej 
július 1-év a 
Párt fennállás] 
lóját.

Mukden lakói 
ünnepi gyűlést] 
sen Lin Keiig,] 
nai népi korín} 
súlyozta: „A 
Párt megszervj 
re vezette a n| 
forradalmi hál] 
gazdasági epiiej 
szólította Lsza] 
munistáit: sajá] 
vezetés tudón] 
nyúzzák a 
must, hogy él­
hessék a gazd] 
munkáját.

A ,,Manches'] 
mű angol bur/J 
velezőie hangs) 
szabadonbocsát] 
pást mert Púid 
lap szerint Pil 
bíróság döntési 
lesz teljesen l] 
ios elleni eljár] 
zetgyúlés -lY!b:j 
•>z eljárás föl; 
azonban kölch 
elleni vád alaj] 
kall nyilvános/ 
általában nem ! 
képes volna."

A levelező vi 
..azok a gyakraj 
nászok, amelyeí] 
kormány alatt 
lók a hitleri 
kéziéinek. vi| 
képezik annak 

•ill
kepei
nak, hogv
mnsa álcázott

Az olasz dől
országszerte 
makkal küzd 
éri, Perugia <- 
a felesbérlők 2l 
lék a munkál, 
len, hogy a fül 
regalia" ne\ 

akarnak ervd 
szemben. A ,,r] 
földbirtokosok 
íal megműveli 
nek jóval többi 
nék el a dolgo| 
Kik jelenleg a 
zalékát kapják I

A mezőgazda! 
dések megújul 
fennálló szerzői 
lése — érdekéi, 
dasági szirájkfl 
délolaszországi f 
közép olaszon 
vidékén. A Me 
gazdasági mtml 
kaszerződést vil 
val uradalmi el

A „Le Mo 
döntésével 1 
bírálja a kői 
ügyben köve 
bip hangsúly 
döntésén msa 
csodálkoznál! 
és a való tél 
dele óla telj-

A pártatla 
kezdettől fog 
nem lehet ö 
tettenérés v; 
ellen, mert fi 
két kisérő jé v 
autójában kp


